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Overleg met president van Zuid-Afrika  -  Initiatieven

Op 15 november 2018 had de minister-president een ontmoeting met de Zuid-Afrikaanse 
president Cyril Ramaphosa. Het gesprek ging naar verluidt vooral over mogelijke 
samenwerking tussen Vlaanderen en Zuid-Afrika inzake onderzoek en ontwikkeling 
(O&O), meer bepaald over de vierde industriële revolutie en de blauwe economie.

De ontmoeting vond plaats in aanloop naar de zevende top EU-Zuid-Afrika. Op die top 
bespreken de Europese en Zuid-Afrikaanse leiders de bilaterale samenwerking en 
bekijken ze hoe die samenwerking kan worden verbeterd en versterkt. Op de agenda van 
de zevende top staat onder meer de samenwerking op het gebied van handel, economie 
en investeringen, ontwikkelingssamenwerking, mondiale uitdagingen, zoals 
klimaatverandering, migratie en mensenrechten, het multilateralisme en de 
samenwerking in multilaterale fora en ten slotte de situatie in de omliggende regio van 
elke partner.

In het kader van die Europese top sprak president Ramaphosa ook het Europees 
Parlement toe. Daar stelde hij dat Zuid-Afrika landhervormingen zal doorvoeren in 
overeenstemming met de grondwet van het land en met respect voor de mensenrechten 
van al zijn inwoners.

1. Kan de minister-president toelichting geven bij de gedachtewisseling met de Zuid-
Afrikaanse president?

2. Werd in het bijzonder het aspect van de landhervormingen besproken en lag dat in 
lijn van zijn toespraak in het Europees Parlement?

3. Werden concrete afspraken of engagementen gemaakt en indien zo, welke zijn die?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 64 van 20 november 2018
van MARC HENDRICKX

1. Tijdens het gesprek zijn een aantal gemeenschappelijke interesses en belangen 
geïdentificeerd. Zowel Vlaanderen als Zuid-Afrika hechten veel belang aan innovatie, 
blauwe economie, Industrie 4.0. en Onderzoek en Ontwikkeling. Er is bereidheid tot 
verdere samenwerking op deze vlakken.

2. Het thema van deze ontmoeting was louter economisch. 

3. Zowel Vlaanderen als Zuid-Afrika willen op hoger vermelde thema’s in lijn met de 
landenstrategienota graag concreet en resultaatgericht aan de slag gaan. Ik heb een 
Zuid-Afrikaanse delegatie uitgenodigd voor een werkbezoek aan Vlaanderen en heb 
eveneens een uitwisseling met de Vlaamse onderzoekscentra voorgesteld. Ook 
samenwerking in het kader van EU fondsen die openstaan voor derde landen, zoals 
HorizonEurope, behoort voor Vlaanderen tot de mogelijkheden. 


